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  �1قتصاد�ا��ز�ي: مقياس

  )منحنیات السواء(الثانیة حول نظریة المنفعة الترتیبیة السلسلة 
  

 :،�وتظ�ر��ذه�ال��كيبات�السلعية�كم�ي���yو�xيختار�مس��لك�ب�ن�عدة�أزواج�من�السلعت�ن� -I :التمر�ن��ول 

L K J I H G F E D C B A ال��كيبة 

7 6 11 8 7 6 5 2 7 3 5.5 5 Qx 

7 8.3 5.7 9 12 3 3.5 13 4.4 12 9 12 Qy 

Z W V U T S R Q P O N M ال��كيبة  

12 8 9 8 7 9 10 3 4 6 5 4 Qx 

5.3 4 5.4 6 2.7 7 6.3 6 4.5 5 6.3 8 Qy 

  :حسب�ذوقھ،�ف�ان�ال��ت�ب��الآ�ي�(x,y)طلب�من��ذا�المس��لك�ترت�ب��ذه��زواج�

 V U  K  W,  A         B         K , C ˂B, D           O         N, S  ˃K, C               M               N 

 ,  T P   E  , H            I            S    , O˂L, Q˂O ,  Q  

  F             G             Q, J              R               S         Z ,            

   .يدل�ع���أن�ال��كيبات�ل�ا��س�مستوى��شباع��        الرمز�

ال���تتواجد�ع���نفس�منح���السواء�ثم�ع�ن�ال��ت�ب�الموجود�ب�ن�مختلف�المنحنيات،��(x,y)حدد��زواج� -1

 ماذا�تو����ذه�المنحنيات،�وما����ا��صائص�ال���تتم�����ا؟مع�تمثيل�ا�بيانيا،�

عرف�المؤشر�الذي�. �غ������الكميات�المس��لكة�من�السلعت�نعند��نتقال�ع���طول�منح���السواء����ل� -2

 .ثم�أحسبھ �سمح�بتحديد�التغ���الم��ل

است�تج�ذلك�(ما����العلاقات�الموجودة�ب�ن�كميات�السلع�للتوليفات�الواقعة�ع���نفس�منح���السواء� -3

 ؟)بالمقارنة�ب�ن��ذه�التوليفات

II  -اجب�ب��يح�او�خطأ�مع�ت��يح�ا��طأ�� :  

 .وضع�التوازن�ي�ون�ميل�منح���السواء�اك���من�ميل�خط�الم��انية�عند -1

انتقال�خط�الم��انية�بال�امل�لأع���ج�ة�اليم�ن�قد�ي�تج�عن�ثبات�سعري�السلعت�ن�و�انخفاض�الدخل� -2

 .النقدي�للمس��لك

 .xعن�المنفعة��ضافية�للوحدة��خ��ة�للسلعة��yمحل�السلعة���xع���المعدل�ا��دي�للإحلال�للسلعة� -3

الر�ط�ب�ن�نقاط�التوازن�الناتجة�عن��غ���سعر�السلعة�مع�بقاء�با��� ي�تج�منح���اس��لاك�الدخل�عن -4

  .العوامل�ثابتة

   :الثا�يالتمر�ن�

 = Px = 18��،Py: حيث�yو�xيتحدد�مستوى��شباع�ل��ص�ما�من�خلال�اس��لاكھ�لكميات�من�السلعت�ن�

  Y= 6/X:  و�تحرك��ذا��خ���ع���منح���سواء��عطى�معادلتھ�بالش�ل�التا��.  12

  



،�ما�الدلالة�و�منح���السواء�حدد�معادلة�خط�الم��انية�و�كذا�احداثيات�التماس�ب�ن�خط�الم��انية_ 1

  �قتصادية�لنقطة�التماس؟

  احسب�قيمة�الدخل�ثم�مثل�المسألة�بيانيا_ 2
 

 :الثالثالتمر�ن� 

   U= f(x,y)=2 x.y + 3y: لتكن�دالة�منفعة�معرفة�بالش�ل�التا���

ن�ماذا�يطلق�ع���المنح���المحصل�عليھ�من�نقاط�توازن�المس��لك�عندما�.و�66ن�إ���.و�42باف��اض�أن�الدخل��غ���من� -1

 �غ���الدخل؟�حدد�معادلتھ؟

حدد�قيمة�الدخل�ال���لا��سمح�للمس��لك�باقتناء�أي�وحدة�من�:  Px = 12�،Py = 21: بفرض�أن�معطيات�السوق��� -2

 ؟xالسلعة�

 .حدد�معادلة�منح���أنجل�ل�ل�سلعة؟�ثم�ارسم�المنحني�ن�-3 

  :الرا�عالتمر�ن�

 .   UT=2X2Y                                                                     :تكن�دالة�المنفعة�لمس��لك�ما�من�الش�ل

وأن�دخل�المس��لك����Px = 3��،Py = 3علما�أن. ال���تحقق�أك���إشباع�ممكن�(x,y) أوجد�التوليفة�المث�� -1

 R=90  �و

  احسب�المعدل�ا��دي�للإحلال�عند�اي�نقطة�ثم�عند�نقطة�التوازن،�ماذا��ع��؟ -2

 R=60،�ب�نما�دخل�المس��لك�ينخفض�ا���yو�xبفرض�ثبات�سعري�السلعت�ن� -3

 وحدد�طبيع��ما؟. yو���xمثل�بيانيا�منح���اس��لاك�الدخل،�ومنح���أنجل�المرافق�لھ�للسلعة��-

 Px= 6 :يتغ���و�أخذ�القيمة�التالية�Pxب�نما��Py = 3�،R= 90عند�القيم��Rو� Pyبفرض�ثباث� -4

 المرافق�لھ،�ماذا��ست�تج؟�xمثل�بيانيا�من���اس��لاك�السعر،�ومنح���الطلب�ع���السلعة��-

  حدد�اثر�الدخل�و�اثر��حلال�ثم��ثر�الك���_

                                            :ليكن�لدينا�الش�ل�التا���:ا��امسالتمر�ن�

                                             
 L1،L2أكتب�معادلة�كلا�من�Px2 =4 �،Px1 =8�،Py = 10، Y1 =6�،80 = Rإذا�علمت�أن-3

 .e2وe1 أحسب�المعدل�ا��دي�للإحلال�ب�ن�النقطت�ن - X4 ,X3 ,X2 ,X1 ,Y2 أحسب -1

  .وما�نوع�ا�واست�تج�العلاقة�ب�ن�السلعت�ن Xأرسم�منح���الطلب�للسلعة -2

�كلا�من -1 �يمثل  ,U1, U2, L1, L2: ماذا

e1, e2 

�ب�ن� -2 �ير�ط �الذي �المنح�� عرف

 .e2 و e1النقطت�ن�




